

上半年黄金需求降至 9 年来最低，渣打预计：

金价反弹可能要等到 9 月份

本报记者 刘志飞
(注册黄金投资分析师)

黄金价格近两个月持续低迷，过去 8 周内有 7 周收跌。世界黄金协会最新出炉的报告显示，今年上半年黄金需求降至 9 年来的最低水平。黄金离物极必反的临界点还有多远？何时才能见底反弹？渣打银行近日发布的报告显示，预测黄金价格将在短期内受压，但预计 9 月份黄金价格将有所回升。在技术层面上，1194 美元 / 盎司将是下一个支撑位，而 1265 美元 / 盎司将是另一个阻力位。

全球黄金需求下降

世界黄金协会 (World Gold Council) 在其最新的季度黄金需求趋势报告中表示，全球黄金需求降至 964.3 吨，低于 2017 年第二季度的 1008 吨。今年上半年，全球黄金需求总量为 959 吨，较去年上半年下降了 6%。这已降至 9 年来的最低水平。

世界黄金协会的分析师在报告中表示：“流入黄金 ETF 的资金放缓，与去年的高点形成了较弱的对比，导致了自 2009 年以来的最低季度需求。”

这份报告出炉之际，黄金市场的人气已接近历史水平。许多分析师指出，在谷歌搜索趋势中，第二季度人们对黄金的兴趣降至了十多年来的最低水平。

据 CFTC、ICE 的交易员持仓报告 (COT) 显示，COMEX 黄金期货的投机净多仓为 35337 手，为 2016 年 1 月 5 日以来最低水平。最新报告称，净多仓周变动减少了 13260 手。其中，投机空仓为



国际金价周线图

173918 手，刷新有记录以来的最高水平，显示“聪明资金”对金价看法并不乐观。

分析师认为，黄金市场面临的困境正是整个大宗商品市场面临的困境。美元在走高，金融市场认为美元才是避险资产，这使得黄金和大宗商品市场都承压。

短线下跌 9 月反弹

近日，渣打银行发布报告显示，预测黄金价格将在短期内受压。渣打给出 3 个原因，一是实物需求处于季节性缓慢期；二是随着价格下跌，GLD (全球最大的黄金 ETF) 短期利率上升，突显看空情绪；三是有 200 吨处于亏损的黄金 ETF 头寸可以被清算。

不过，基于九月份印度强劲的季节性需求，渣打预计黄金价格将有所回升。更多空头头寸处于历史新高，暗示空头回补活动的空间。包括 GDP 预期以及非农就业数据在内的美国宏观经济数据将成为未来

的焦点。在技术层面上，1194 美元 / 盎司将是下一个支撑位，而 1265 美元 / 盎司将是一个阻力位。

渣打认为，货币的走势依然是影响黄金价格的主要因素。渣打外汇团队预测，欧元兑美元汇率将在 2018 年末处于 1.15 的水平，在 2019 年末处于 1.20 的水平(截至上周五收盘，欧元兑美元为 1.1568)。

央行仍然是净买家

尽管新兴货币的疲软引发了央行是否会抛售黄金以支撑其货币的问题，但许多仍持有少量黄金储备。最新数据表示，央行仍然是净买家。

俄罗斯于 6 月份增持 15.8 吨，土耳其增持约 2 吨，并且每周数据显示，这个数字将会在七月份继续增长。哈萨克斯坦增持 2.99 吨，年初至今共购入 20.7 吨，自 2012 年 10 月份以来每月增持。去年哈萨克斯坦的黄金储

备增持 42.9 吨，相当于其自身产量的 78%。德国是其主要卖家，作为其金币计划的一部分出售了 1.15 吨。

本周走势出现分歧

Kitco 上周五 (8 月 3 日) 发布的每周黄金调查显示，受访者对本周黄金走势的看法出现分歧，过半华尔街专业人士看涨，但过半的散户看跌，两个阵营再度针锋相对。在针对华尔街专业人士的调查中，有 16 人参与了调查，有 8 人，或 50% 认为本周黄金将会上涨，有 6 人即 38% 认为本周黄金将会下跌，2 人或 13% 认为黄金将会盘整。市场参与者中包括黄金交易商，投行，期货交易员及技术分析师。在针对普通投资者的调查中，有 989 人参与了调查，有 559 人，或 57% 认为本周黄金将走低，有 313 人即 32% 认为本周黄金将会上涨，117 人或 12% 认为黄金将会盘整。

云闪付 APP 全新改版升级

晨报讯 8 月 6 日，云闪付 APP 宣布全新改版升级。作为省钱、省心的移动支付管家，云闪付 APP 将为用户带来全新的移动支付服务体系。

“此次改版是为了从用户视角实现云闪付 APP 核心功能的聚焦——以支付为核心，让用户更加便捷、高效地管理名下多张银行卡、查询并使用优惠。收付款、卡管理、享优惠三个频道对应用最常用的三个功能，页面设计一目了然，移动支付变得更加简单；同时，跨行账户管理等特色功能覆盖更多银行，权益优惠展示更为精准，希望云闪付 APP 能真正成为用户贴心的移动支付管家。”负责此次云闪付 APP 改版的中国银联云闪付事业部相关负责人表示。

即日起，苹果和安卓用户在应用市场下载或更新云闪付 APP，即可升级到最新版本。与此前相比，云闪付 APP 通过功能板块的重新梳理和交互设计的全新呈现，让用户喜爱和常用的功能更加突显，让用户使用起来更加简单快捷。

截至目前，云闪付 APP 已经能够支持国内所有银行卡的绑定，230 多家银行的持卡人可通过云闪付 APP 使用银联二维码支付，69 家银行开通信用卡查询，52 家银行开通借记卡余额查询。



上半年上海外资银行总资产同比增 12.6%

本报记者 刘志飞

2018 年 8 月 2 日，上海银监局召开 2018 年上半年上海外资银行监管情况通报会，会上通报了上半年上海外资银行运行情况，并部署下阶段重点工作。

2018 年上半年，上海外资银

行保持了良好的发展态势。截至 6 月末，上海外资银行资产总额 1.53 万亿元，同比增长 12.6%，占上海银行业总资产的比重为 10.2%，自 2017 年 10 月以来持续保持占比 10% 以上；各项贷款余额 4473 亿元，同比增长 5.0%；各项存款余额 6310 亿元，同比增长 4.4%；不良

贷款率 0.39%，同比下降 0.12 个百分点。

会议认为，上海外资银行应充分把握住中国进一步扩大开放的机遇，充分调动母行 (总行) 和自身资源，发挥专业优势，积极拓展业务。同时，加强与中资银行合作，深度参与中国金融市场，支持上海“五个中

心”和“四大品牌”建设，共同构建更加开放和共赢的金融市场环境。

会议强调，上海外资银行须坚持底线思维、问题导向，扎实推进金融风险防控工作，持续强化审慎合规经营理念，继续做好进一步深化整治银行业市场乱象工作，牢牢守住不发生系统性区域性风险底线。

公告专栏
021-56069126
13681972886

遗失声明

上海南航实业有限公司遗失营业执照副本，统一社会信用代码：91310115202041716P，执照遗失声明作废。

上海南航实业有限公司遗失公章，法人章，声明作废。

上海南航实业有限公司遗失公章，法人章，声明作废。